



国务院联防联控机制联络组专家蒋荣猛 巩固防控成果 严防出现反弹

华夏早報北京訊(記者邱亮)6月4日,經國家專家組評估確認,武漢市5月份確診的7名新冠肺炎病例中的最後3名患者均達到出院標準。至此,武漢市在院新冠肺炎患者人數第二次實現清零。

一個月前,從武漢返京隔離還不到一週時間,首都醫科大學附屬北京地壇醫院感染中心主任醫師、國家感染性疾病質量控制中心辦公室主任蔣榮猛隨國務院联防联控機制聯絡組再度回到武漢。

作為我國傳染病學領域的重要專家,蔣榮猛1月9日就趕赴武漢,奔走在各個收治醫院指導疫情防範、醫療救治和醫院感染控制等工作,對各地援鄂醫療隊進行專業知識培訓。隨著疫情形勢好轉和武漢在院新冠肺炎患者人數清零,4月27日,蔣榮猛隨中央指導組離鄂返京。

“4月以來,武漢每天都在新增一些無症狀感染者,其中存在少數新發病例,這說明武漢的傳播鏈並沒有完全阻斷。”蔣榮猛說。為了鞏固疫情防範成果,嚴防疫情出現反彈,兼顧了解復工復產復學等情況,經中央批准,國務院联防联控機制設立聯絡組,5月4日抵達武漢。

聯絡組將無症狀感染者分類管理作為一項重點工作。“我們到武漢的第一件事,就是到隔離點、定点医院去巡查這些新增的無症狀感染者。”蔣榮猛說,經過多次會議商討,聯絡組與湖北省、武漢市共同研究建立了無症狀感染者復核制度。要求湖北省、武漢市對每日新發的無症狀感染者都要完善“1+3”檢查——即在核酸檢測基礎上,根據診斷需要進行抗體、血常規和CT檢查,並建立日報告制度。對檢查結

果存在異常的,聯絡組會同湖北省、武漢市組織專家進行逐例復核,及時明確診斷,實現精細化分類管理。

經過復核制度的嚴格把關,5月4日以來,武漢累計發現7例確診病例,聯絡組指導武漢市立即將確診病例轉到武漢市金銀潭醫院、肺科醫院,組織省市精幹力量盡全力救治患者,並從全國抽調專家予以支持。作為聯絡組專家,蔣榮猛也和同事們再次穿上“戰袍”,每日到醫院查房、會診。

7例確診病例中,5例為70歲以上老年人,年齡最大的89歲。在院期間,有1例病情進展迅速,發展為危重症,2例發展為重症。有了前期治療新冠肺炎患者的豐富經驗,蔣榮猛心裡有底。

“在聯絡組的指導支持下,我們組建了一支包括感染、呼吸、重症、心內科、神經內科、

內分泌等多學科的專家團隊,很好地總結了前一階段的救治經驗,治療新冠肺炎的同時兼顧基礎病和併發症,對患者採取保護性隔離,防止繼發性感染。”蔣榮猛說,有一名患者比較肥胖、患有糖尿病,感染風險大大增加。醫護團隊每天給她測6次血糖,做好血糖控制,確保了病患安全。

在國務院联防联控機制聯絡組醫療專家、省市專家和武漢市金銀潭醫院、肺科醫院醫務人員的精心治療和護理下,7名患者均已達到治愈標準。其中76歲高齡的危重症患者,經過16天的ECMO治療成功脫機。

同時,為了阻斷可能的傳染源,聯絡組全力支持協助武漢推進全民核酸檢測,短短十多天時間,排查近千萬人,基本實現了全人群應檢盡檢、願檢盡檢,排查出無症狀感染者

300人,無一例確診病例。

蔣榮猛表示,7例確診病例,特別是3例高齡的重症、危重症患者在較短的時間內治愈,反映出湖北省、武漢市在醫療技術水平、醫療力量組織調動等方面具備了較高的水平,說明湖北、武漢在醫療救治方面積累了寶貴的经验,為下一階段疫情防範和醫療救治打下了良好的基礎。

如今,武漢在院新冠肺炎患者人數已再度清零,湖北全省的無症狀感染者也已經多天零新增。但蔣榮猛和同事們沒有絲毫放鬆。“聯絡組正在協助湖北省、武漢市進一步加強醫療救治體系建設,在規範發熱門診建設、加強醫院感染控制及制定醫療救治預案等方面,抓緊补短板、堵漏洞、強弱項,提升重大突發傳染病應對和醫療救治能力。”蔣榮猛表示。

北京：擴大文旅消費 推進開放合作

華夏早報北京訊(記者張維華)北京市委、市政府10日發布的《關於加快培育壯大新業態新模式促進北京經濟高質量發展的若干意見》中提出,北京將擴大文化旅遊消費,推進文化國際交流合作和旅遊擴大開放,深化專業服務領域的開放改革。

在擴大文化旅遊消費方面,意見提出,北京將鼓勵景

區推出云遊覽、云觀賞服務。實施“漫步北京”“暢遊京郊”行動計劃和“點亮北京”夜間文化旅遊消費計劃,引導市民開展家庭式、個性化、漫步型旅遊活動。培育發展一批網紅打卡新地標。

在智慧民生應用方面,北京將聚焦醫療衛生、文化教育等領域,擴大便民服務智能終端覆蓋範圍。支持線上線下智

慧劇院建設,提升優秀文化作品的傳播能力。

在精準幫扶小微企业方面,意見提出將完善中小微企業數據庫,精準幫扶科技創新、基本生活性服務業等行業的中小微企業,特別是餐飲、住宿、旅遊、影院劇場等受疫情影響嚴重的行業企業。

在五個具體行動方案中,《北京市促進新消費引領品質

新生活行動方案》提出,推出常態化疫情防範下餐飲、美發、樓宇商場、超市、景區、公園、體育場所等行業標準指引,提倡預約消費。鼓勵景區、公園加大非周六日的門票優惠力度。有條件的單位可結合端午節、國慶節等節假日,優化工作安排,鼓勵職工彈性作息。

《北京市實施新開放舉措行動方案》提出,打造全球文

化藝術展示交流交易平臺、國際文化貿易跨境電商平臺等,推進“一帶一路”文化貿易與投資重點項目展示活動和亞洲文化貿易中心項目,推動對外文化貿易基地與數字文化產業聚集區“雙區聯動”。進一步優化離境退稅便利措施,加快落實國家免稅店創新政策。